	告作者书
      尊敬的作者，近年来，国家相继出台了一系列政策、法规来描述、补充、解读和遏制学术不端，2009年教育部发布的《关于严肃处理高等学校学术不端行为的通知》列举了6种学术不端行为和1条补充规定：（1）抄袭、剽窃、侵吞他人学术成果；（2）纂改他人学术成果；（3）伪造或者纂改数据、文献，捏造事实；（4）伪造注释；（5）未参加创作，在他人学术成果上署名；（6）未经他人许可，不当使用他人署名；（7）其他学术不端行为。

    哈工大学术期刊

1．反对“伪造、篡改、剽窃”等严重违规行为
“伪造”是指捏造数据或结果并记录或报导它们；“篡改”是指人为操纵研究材料、设备或过程，改变或省略数据或结果，以致研究记录没有正确显示所做的研究；“剽窃”是指盗用他人的观点、程序、结果或表述而不给予相应的承认。我们坚决反对“伪造、篡改、剽窃”等严重违规行为。

2．反对一稿多投    
      一稿多投是指将同一论文（或改头换面的论文）在规定期限内提交多个出版机构的行为。
3．反对重复发表
       重复发表是指将相同的研究成果改头换面在多个出版物（包括会议）发表；重复发表还有一种形式叫“腊肠论文”指的是将相关结果分成“一片一片”地发表，我们反对故意拆分发表的“腊肠论文”，鼓励作者发表相对完整的大论文。

4.   反对论文署名不实
署名作者应满足3个条件：对概念和设计，或数据获取，或数据分析和阐释有实质性贡献；起草论文或对其重要的知识内容进行了修改；对论文最终版本的认可。

不具备署名资格的条件包括：只是为研究提供经费或担任小组或单位领导；只是提供实验空间或仪器；有偿为项目提供例行的技术支持、服务或材料，或编辑稿件。论 文的“致谢”部分是用来感谢那些不具备署名资格，却为研究做出贡献的人，包括为研究提供了技术支持却不完全理解实验工作，或者提供了写作或编辑服务却并未 参与其他方面工作的人。国际医学期刊编辑委员会则更进一步建议致谢部分应当包括那些为研究做出了“物质”贡献，但却不具备署名资格的人，如“科学顾问”或 “临床研究人员”。

    请作者保证署名的真实性、作者信息的准确性，投稿时提供每位作者的贡献描述，必要时提交所有作者对署名和排序无异议的亲笔签名。不支持作者在发表前添加或删除作者，改动作者排序和第一单位等行为。

5．反对名不副实、乱挂基金项目
基金项目应与论文内容密切相关，不相关的基金项目不能随便标注，避免出现乱挂基金项目，名不副实的现象。一般不支持独立作者的多项基金标注（不超过3项），只有多部门、多系统、多地区合作的一些重大、重点科研项目产出的合著论文才可以标注多项基金。必要时请作者提供基金资助项目证书复印件。

6.  关于学位论文提炼出的文章
     目前，我国大部分学位论文被收录进中国知网或万方等全文数据库(网络出版)。在收稿时，遇到一些稿件与自己的学位论文内容大量重复，即学位论文网络出版后 其中部分内容的再次投稿，对此，意见如下：（1）如果您的学位论文还没有网络出版（没有收录进中国知网等全文数据库），我们接收您的投稿，并对录用的稿件 尽快发表；（2）如果您的学位论文已经网络出版，稿件的主要观点、数据、方法、结论等与学位论文重复，为了节省有限的出版资源和避免潜在的版权纠纷，我们 不接收此类稿件，读者要了解这些学术观点可以阅读学位论文；（3）如果是以学位论文为基础的进一步研究，充实了50%以上内容的稿件（例如一篇稿件使用了 自己学位论文中的材料和数据，但是使用了新方法、得出了新的突破性结论），我们可以接收。请作者在投稿时，给出详细说明：哪些内容来自学位论文，哪些又是 新的，以便审稿时参考。

 

如果发现学术不端行为，将作者列入“黑名单”，5年内拒收来稿。
对于已录用文章，如果在等待发表期间又将论文主要内容发表在别的期刊或会议，不退版面费，通报作者单位，收回录用通知，取消论文效用。
如果造成重复发表，将发出撤销论文通告，通报作者单位，取消论文效用。
 
希望广大作者规范投稿，维护自身和期刊的良好声誉。
 

 

 

 

 

                                                                                                          哈尔滨工业大学期刊中心
                                                                                                                       2012年4月3日


